

朝韩离散家属团聚结束:年内或再聚

新华社消息 第21次朝韩离散家属第二轮团聚活动为期三天,8月26日结束。来自韩国81个家庭的300多人8月26日下午从朝鲜金刚山景区启程,返回韩国。

韩方访问团成员以80岁以上的老年人为主,最长者100岁,年龄最小者7岁。三天团聚活动包括欢迎晚宴、单独见面、客房午

餐、团体见面、告别见面、共同午餐等环节。

韩联社报道,韩朝亲人8月26日团聚活动持续大约3小时,韩方探亲团下午1时20分左右乘坐大客车离开金刚山。临行前,不少韩朝亲人互相交换家庭住址、记有家谱的纸页以及手写书信,合影留念,洒泪作别。

朝鲜85岁老人崔成舜

(音译)叮嘱比她小3岁的弟弟崔成泽(音译),回国后保重身体,也不知是否有机会再见。弟弟听闻,失声痛哭。

韩国65岁女子尹锡在(音译)哭着与来自朝鲜的叔叔告别:“我很感恩能见到您。今日一别,或成永诀。谁也不知道我们是否还有机会再见。”

韩国政府离散家属综合信息系统资料显示,最初登记为离散家属的13.2万名韩国人中,截至今年5月底已有大约7.5万人去世。在世的近5.7万人中,大约86%年龄在70岁以上。

在本次离散活动期间,韩方探亲团87岁高龄的崔时玉(音译)突然感到胸部不适,不得不中断团聚活动,8

月25日下午被送回韩国住院治疗,以致错失8月26日与朝鲜亲人见面的机会。

与韩方探亲团一同赴朝的韩国红十字会会长朴庚绪8月25日在金刚山举行的新闻发布会上说,他与朝鲜祖国和平统一委员会副委员长朴勇一讨论年内再次举行离散家属团聚活动,就这项活动的必要

性达成高度共识。

朴庚绪说,下一次离散家属团聚最快有望10月底举行,具体日期会在韩朝局长级工作磋商中加以讨论,活动规模预计与这次相似。按照他的说法,韩朝离散家属每年有三四千人离世,7年到10年以后团聚活动规模恐怕无法达到今年的水平。(杨舒怡)

宣誓

8月26日,在津巴布韦首都哈拉雷国家体育场,现任总统埃默森·姆南加古瓦和夫人出席总统就职仪式。津巴布韦新一届总统就职仪式26日在首都哈拉雷国家体育场举行,现任总统埃默森·姆南加古瓦宣誓就任新一届总统,任期5年。

摄影/新华社记者 张玉亮



美国佛罗里达州发生枪击案:2死11伤

新华社消息 美国佛罗里达州北部杰克逊维尔市警方8月26日晚间举行新闻发布会说,当天中午在市中心一家大型娱乐中心发生枪击事件,造成2人死亡、11人受伤。此外,枪手开枪自尽,当场身亡。

事发娱乐中心内有多家商店、餐馆、酒吧和娱乐设施,枪击事件发生在一家正在进行电子游戏比赛的酒吧内。美国媒体援引目击者的话报道说,事发时酒吧内约有50人,枪响后大家争相夺门而逃。电视画面中可以看到枪声响起后,电子游戏比赛画面迅即中断,而枪声继续响起。

此前多家美国媒体报道说,至少11人遭枪击、4人死亡。

当地警方说,枪手据信为24岁的戴维·卡茨,从美国东部马里兰州巴尔的摩到佛罗里达州参加比赛。有未经证实的报道称,卡茨因比赛失利情绪失控而开枪。警方表示,目前尚不清楚其开枪动机,仍在继续调查。

佛罗里达州位于美国东南部,近年多次发生重大枪击事件,特别是今年2月帕克兰市一所高中的枪击事件造成17人死亡、多人受伤,震动全美,给这个过去枪支管控相对宽松的州留下创伤。

(徐剑梅 刘阳)

安倍欲连任自民党总裁:借机推修宪

新华社消息 日本首相安倍晋三8月26日正式宣布参加自民党总裁选举。这将是自民党时隔6年首次迎来总裁选战。

安倍26日视察了日本南部九州地区鹿儿岛县的渔业设施,随后以接受媒体采访的形式正式宣布谋求连任自民党总裁。目前,安倍已获得自民党7个派阀中的5个派阀以及“竹下派”众议员的支持,优势十分明显。日本共同社25日公布的最新民调显示,约60%的自民党支持者支持安倍担任总裁,而石破的支持率仅有24%。从目前选情看,若不出现重大意外,现任总裁安倍连任应无悬念。

目前,最值得关注的是此次选举对修改和平宪法的影响。本月12日,安倍在老家山口县出席演讲活动时突然宣布,将力争在今年秋季的国会临时会议上提交“自民党修宪案”。针对安倍这一“突袭”,石破回应称,在未取得国民理解的情况下不可修改宪法第九条,安倍此举“不可理解”。预计修宪将成为此次选战的重要话题之一。

日本舆论普遍预计,安倍胜选后将把修宪正式提上议程。但共同社25日的民调显示,40%的受访民众反对安倍在秋季的国会临时会议上提交修宪草案。因此,修宪能否如安倍所愿继续推进仍存变数。(沈红辉)

“伊斯兰国”阿富汗分支头目被打死

新华社消息 阿富汗国家安全局8月26日发表声明说,极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支头目阿布·萨阿德·埃尔哈比日前在东部楠格哈尔省境内被打死。

阿国家安全局在当天的一份声明中表示,阿军方和外国部队8月25日晚

针对在楠格哈尔省霍吉亚尼地区的“伊斯兰国”目标展开联合军事行动。除埃尔哈比外,还有10多名该组织成员在此次行动中被打死。声明中未提及阿军方和外国部队的伤亡情况。

目前,“伊斯兰国”方面尚未就埃尔哈比的死讯

予以确认。

有当地媒体8月26日援引安全部门消息人士的话称,埃尔哈比此前活跃在楠格哈尔省与巴基斯坦交界地区,于2017年7月成为“伊斯兰国”阿富汗分支头目。

2014年年底以来,“伊斯兰国”不断向阿富汗渗

透,在各地制造针对政府机构和平民的大量袭击事件,造成严重人员伤亡。虽然阿富汗军方近年加强了对该组织的打击力度,但依然有大约2000名该组织武装分子活跃在阿境内,其中多数分布在楠格哈尔省。(代贺)

朝鲜媒体谴责美军特种部队针对朝秘密训练

新华社消息 朝鲜《劳动新闻》8月26日刊登署名评论文章,谴责美军特种部队近期在日本、菲律宾和韩国镇海海军基地开展

针对朝鲜的秘密训练。

文章说,这是给当前朝美对话氛围泼冷水的危险军事举动。对于美国台前面带微笑进行对话、背

后却动员特种部队进行秘密训练的表里不一的态度,朝鲜不得不严肃看待。

文章说,如果美国认为用以惯用而陈腐的“炮舰

外交”方式能吓唬朝鲜,达到任何不纯目的,那完全是打错了算盘。朝鲜密切关注美方行动,并做好了万全应对准备。(程大雨)

看飞机起飞 英国男孩被卷飞近10米

新华社消息 一名男孩在希腊一家机场附近看飞机起飞,被飞机发动机带起的强气流掀到空中,落地时受伤。

英国《太阳报》没有给出男孩姓名,仅说他现年12岁,本月22日站在希腊斯基亚索斯机场围栏附

近,想近距离观察飞机起降。途易航空公司一架空中客车320型客机起飞时,发动机产生巨大气流,男孩被卷入空中飞了近10米。他落在沙地上,被送往附近一家医疗中心急救,随后转至沃洛斯特市一家医院接受进一步

治疗。

医生说,男孩如果没有落到沙地上,而是落到其他坚硬地方,可能有性命之忧。

这名男孩在英国读书,事发时随父亲在希腊度假。

斯基亚索斯机场位于

斯基亚索斯岛,跑道又短又窄,邻近公路。每年数以千计的飞机爱好者在机场围栏外,近距离观看飞机起降。不过,由于飞机距离头顶很近,常发生游客被飞机发动机带起的巨大气流掀翻的事情。

(王鑫方)